Публичные выступления детей:
- 2021г. Диплом лауреата II степени районного детского фестиваля национальных культур  «Вокруг света», номинация «Сценическое творчество», младшая возрастная категория, МБУК БМ РДК»Янтарь» с. Богучаны;
- 2022г. Диплом лауреата I степени районного открытого фестиваля народного творчества «Сибирский карогод», дети 5  - 7 лет, МБУК БМ РДК»Янтарь» с. Богучаны, 2022-2022г. выступление в доме культуры на концерте ко дню матери, с танцевальным номером «Эстонский танец».
- 2022г. Выступление детей с театрально – танцевальной постановкой  в сдк «Геофизиков» на концерте, посвященном празднованию дня матери, с Богучаны;
-2023г. Выступление детей с оркестровым номером ко дню победы в КГБУ СО Комплексный цент социального обслуживания населения «Богучанский», с. Богучаны;
          -2023г. Диплом I степени районного открытого конкурса - фестиваля «Сибирский хоровод», возрастная категория дети 5 -7 лет, МБУК БМ РДК» Янтарь» с. Богучаны, 2023г. 
-2023г. Выступление  в доме культуры с театрально – танцевальной постановкой  «Хэйро», ко дню празднования дня матери, с .Богучаны;
- 2023г. Представление театральной сценки по мотивам сказки В.В. Бианки, для детей детского сада и родителей в рамках проекта «Литературная неделя с В.В. Бианки», МКДОУ детский сад N7 «Буратино», с. Богучаны.
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